

୧୬ରୁ ଓଡ଼ିଶା ରାଜନୀତିରେ ନୂଆ ସମ୍ଭାବନା

ମହାନଦୀ ପ୍ରତି ଦେଖା ଦେଇଥିବା ବିପଦକୁ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଡାହାଣକୁ ସଂଗଠିତ ରୂପ ଦେବା ପାଇଁ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ୧୬ ଚାରିଖରୁ ଜନଜଗତର ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ।



ରବି କ୍ଷପ

କୋଣରେ ଯା ପାରିବ। ଯେହେତୁ ମହାନଦୀର ପାଣିକୁ ଛତିଶଗଡ଼ ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ବନ୍ଧବାବୁ କରି ଅଟକାଇ ଦେଇଛନ୍ତି, ସେହେତୁ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ମାତ୍ର ସମସ୍ତ ସମ୍ଭାବନା ଖଣ୍ଡିତ କରି ସରକାର ମହାନଦୀକୁ ପାଣି ଆସିବା ପାଇଁ ବନ୍ଧ ହୋଇ ଯାଇଛି।

ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଶାସକ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ 'ମହାନଦୀ ବଞ୍ଚାଅ ଜନଜଗତରେ ଆନ୍ଦୋଳନ'ର ପ୍ରକୃତ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଯେ ବିଜେଡିକୁ ଏକପରିକିଆ କରିବା, ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ଜଣାପଡ଼ୁଛି। ଛତିଶଗଡ଼ରେ ମହାନଦୀ ଉପରେ ପ୍ରାୟ ୧୫ଟି ବ୍ୟାଞ୍ଜନୋତ୍ସବ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଅନୁମୋଦନ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ଗଣ୍ଡା ଓ ଲୋକମାନଙ୍କର ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ଜଳାଞ୍ଜଳି ଦିଆଯାଇ ବ୍ୟବସାୟକୁ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ ଦୁଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବ୍ୟସ୍ତ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସର୍ବଦଳୀୟ ଭେଦକୁ ନ ଚାଲିବା ପାଇଁ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତାଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ କ୍ରମେ ଏକ ସର୍ବଦଳୀୟ ଭେଦକୁ ତଳେ ଚାଲାଇଥିଲା।

କର୍ଣ୍ଣଚକରେ କଂଗ୍ରେସ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଛି ଓ ଗତ ୩୦ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସେହି ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତି ନିର୍ବାଚନରେ ସରକାର ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେଉଛି। କିନ୍ତୁ ଏହା ମଧ୍ୟ ସତ୍ୟ ଯେ ଏହି ୩୦ବର୍ଷ ଭିତରେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସମ୍ପର୍କରେ ଥିବା କୌଣସି ଦଳକୁ କର୍ଣ୍ଣଚକରେ ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ କୌଣସି ମିଳିନାହିଁ। ବିଜେଡି ୨୦୦୮ରେ କର୍ଣ୍ଣଚକରେ ସମ୍ପର୍କ ପୁନଃ ସ୍ଥାପନା ପରେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଯୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରି ସରକାର ଗଠନ ହୋଇଛି ବୋଲି ଯୁକ୍ତି ଦର୍ଶାଇଥିଲେ।

ଜୀବନ ଧାର୍ଯ୍ୟରେ ସମସ୍ତ ସମ୍ଭାବନା ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ପରିଚାଳିତ ହୋଇପାରିବ। ମନୁଷ୍ୟ ଆଶା ପୂର୍ଣ୍ଣ କରାଯିବ। କେତେବେଳେ ଆଶା ନିରାଶରେ ପରିଣତ ହେଉଛି ତ କେତେବେଳେ ଅପ୍ରତ୍ୟାକ୍ଷ ଭାବରେ ଦୁର୍ଲଭ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମିଳିପାରେ।



ନିର୍ମଳ ଚନ୍ଦ୍ର ସାମଲ

ସେଥିପାଇଁ ଭାଗ୍ୟ ଓ ଭଗବାନଙ୍କୁ ଦୀକ୍ଷା କରିବାକୁ ପସନ୍ଦପଦ ହେଉନାହିଁ। ଦିନେ ରାଜକୁମାର ଗୌତମ କ୍ଷତ୍ରିୟଙ୍କୁ ସୁଖ, ପ୍ରାଚୁର୍ଯ୍ୟ, ଅପ୍ଳାସ୍ତା ଧନ ସମ୍ପତ୍ତିକୁ ତୁଚ୍ଛ କରି ରାଜ୍ୟ ତ୍ୟାଗ କରି ସନ୍ନ୍ୟାସୀ ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ।

ସୁଖ ବୋଲି ଯାହା ଜନନେତ୍ରେ ଦିଶେ

ତେଣୁ ମାନବ ଜୀବନକୁ ଅତୁଳ ଦିଅନ୍ତା କୁଣ୍ଡିଆ ବୋଲି କୁହା ଯାଇଥାଏ। ମଣିଷ ଖାଲିହାତରେ ଜନ୍ମ ହୁଏ ଓ ଖାଲି ହାତରେ ମୃତ୍ୟୁ ପଥର ଯାତ୍ରା ହୁଏ। ଏକଥା ମୂଢ଼ ମାନବ ରୂପେ ନପାରି ମିଥ୍ୟା ଚର୍ଚ୍ଚ, ଅହକାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରେ।

କି? କେତେବେଳେ ଝାମ୍ପି ନେବ କହି ହେବନାହିଁ। ଭୋଗବାଦୀ ମଣିଷ ଏ ସମସ୍ତ ନ ଜାଣି ନାନା ଭୋଗ ବିଳାସରେ ମାତୁଛି। ଆସକ୍ତିରେ ପ୍ରମତ ହୋଇ ଅବଗତ ହୋଇଛି। ସୁନାସ ସରସା ଜଳରେ କୁଚ ଅଛି କବଳରେ ପଡ଼ି ମହୁକଟି ଛଟପଟ ହେଉଛି।

ସମସ୍ତ ଠୁଳ କରି ଉପଭୋଗ ନକଲେ କିଏ ଦାନ ଧର୍ମ ଓ ଦୁଃଖାତଙ୍କୁ ନଦେଲେ ଧନ ଅର୍ଜନର ସାର୍ଥକତା ରହେନାହିଁ। ତେଣୁ ବ୍ୟାଧି ବ୍ୟାଧିକାର ସମାଜର ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବା ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ ସେବାଦୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଆଗେଇ ଆସନ୍ତି।

ଗ୍ରାଣ୍ଟାୟୁଧାନ ଭେଦ ଭାଗରେ ଗ୍ରାଣ୍ଟା ରତ୍ନ ଯେ କେବଳ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ପାଇଁ ଅସହାୟ ଉପାଦାନ ଓ କେତେକ ଅଞ୍ଚଳର ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଉନ୍ନତ ଜଳକର୍ମ ବହନ କରି ଆଣିଥାଏ, ତା' ନୁହେଁ; ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ ଜ୍ୟେଷ୍ଠ ମାସରେ ଲୋକମାନେ କାଳବୈଶାଖୀର ଚାଷକ

ବାହୁ ବଳରେ ବହୁମତ

ଗତକାଳି ଗଣତି ହୋଇ ସାରିଛି କର୍ଣ୍ଣଚକ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଭୋଗର ସାଥୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ଗତ ଶନିବାର ଦିନ। ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ମତଦାନ କରିଥିବା ହାରାହାରି ୩୫.୮୮ କୋଟି ଲୋକ, ୫୬,୬୮୨ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ। କିନ୍ତୁ ନିର୍ବାଚନ ହିଂସାରେ ଜଣକର ହେଲେ ବି ପ୍ରାଣହାନି ଘଟିଥିବା ବିପଦ ସମ୍ଭାବନାକୁ ବିଚାର କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପାଳନାୟକରେ।

ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର

ମଣିଷ ପଣିଆ କିଣାଯାଏ ନାହିଁ

ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଜିନିଷ ବା ସବୁଠାରୁ ଭଲ ଜିନିଷ ବଜାରରୁ କିଣା ଯାଇପାରେ। କିନ୍ତୁ ଭଲ ମଣିଷ ବଜାରରୁ କିଣାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। ମଣିଷ ତ ସବୁଠାରୁ ଭଲ ବୋଲି 'ଉଗବନ୍ଦ ଗାତା'ରେ କହାଯାଇଛି। ମନୁଷ୍ୟ ଦେହେ ଦିବ୍ୟ ଜ୍ଞାନ, ଦେଖି ସତ୍ୟକୁ ଭଗବାନ। କୋଟିଏ ପଶୁ କିମ୍ବା ସମ୍ପାଦକ ମଧ୍ୟରେ କୋଟିଏ ଅପଶୁ କିମ୍ବା ଅପମା କେହି ଦେଖି ନପାରେ। କିନ୍ତୁ କୋଟିଏ ମଣିଷ ମଧ୍ୟରେ ମାତ୍ର କୋଟିଏ ମଣିଷ ଓ ଅବଶିଷ୍ଟ ଅମଣିଷ ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତେ ଦେଖିଥିବେ।

ମଣିଷରେ ଥିବା ବିଷ୍ଣୁ (ଆତ୍ମଦେବତା) ଅପବିତ୍ର କରେ। ମଣିଷ ଭୁଲି ଯାଏ ଯେ, ମୃତ ଶରୀରର ସ୍ଥାନ ଶୁଣାଏ ଅଟେ, ବିଷ୍ଣୁଙ୍କ ମଣିଷ ନୁହେଁ। କୁହାଯାଏ ପେଟକୁ ଦିନରେ ଓ କାନକୁ ରାତିରେ ଦେଖାଯାଏ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ କାମାନ୍ଧ ପୁରୁଷକୁ ଦିନରାତି, କଳମସ କିଛି ଦେଖାଯାଏ ନାହିଁ। ଆଉ ରହିଲ ନିଦ୍ରା ଓ ଭୟ। କେବଳ ମଣିଷ ହିଁ ନିଦ୍ରାବସ୍ଥାରେ ଅଚେତନ ଥାଏ। ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ପ୍ରାଣୀ କେତେବେଳେ ଅଚିତ୍। ମଣିଷକୁ ଛାଡ଼ି ଅନ୍ୟ ପ୍ରାଣୀମାନେ କେବଳ ନିଜଠାରୁ ଅଧିକ ବଳବାନକୁ ହିଁ ଭୟ କରନ୍ତି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଡାକ୍ତର ଅନ୍ୟକୁ ଭୟ କରିବାର କିଛି ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ମଣିଷ ସେତେ ସମସ୍ତକୁ ଭୟ କରେ। ଫସାଉରେ ଲୋକଫଣ୍ଡା ବଢ଼ି ବଢ଼ି ଚାଲିଛି। କିନ୍ତୁ ମଣିଷ ଫଣ୍ଡା କମି କମି ଚାଲିଛି।

ମନ୍ଦର ପ୍ରଭାବ ସମ୍ପର୍କରେ ମନ୍ଦ କିଭଳି ତେଜନା ହରାଇ ଦିଏ ତାହାର ଏକ ବାସ୍ତବ ଚିତ୍ର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଆମ ତମାଣ୍ଡା ବଜାରରେ। ରାଷ୍ଟ୍ରପାର୍ଶ୍ୱରେ ଅସ୍ଥାନୀ ଫୋଟି ବୋଲାନରେ ବରା, ଆଳୁ ଚମ୍ପୁ ବିହୁଥିବା ମତୁଆ ଦେବୀର ନିକଟରେ ଗରାଖ ଶୁନୁ। ଅଧିକ ତିନି ହାତ ଦୁରଗରେ ଅନେକ ବ୍ୟକ୍ତି ପରିବାର ଜାରି ରଖୁଥିବା ନିଶାମୁକ୍ତ ଦେବୀର ପାଖରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଭିଡ଼। ଏଥିରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ଅନୁମେୟ ଯେ, ମତୁଆ ହିଁ ସର୍ବତ୍ର ନିକଟରେ ଗୁଣ୍ଠି। ତା' ବ୍ୟବସାୟ ପଦକ୍ଷେପ ପରେ ବା କିଏ? ତିନା କରଣ, ମନ୍ଦର କିଭଳି କାଳନିୟ ପ୍ରଭାବ ଓ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା। ଲୋକେ ଯାହାକୁ ପସନ୍ଦ ନ କରିବେ, ତାହାର ପାଖ ମାଡ଼ିବେ ନାହିଁ। ଆଶା ଏହି ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତ ଜନମାନସକୁ ସଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ କରି ଫଣ୍ଡାର ପାଇଁ ବାଟ ପିଟାଇବ।

ନଳକୁପ ବସାଇବାକୁ ଦାବି

ପାନୀୟ ଜଳ ପାଇଁ ତେଜନା ବନ୍ଦ ଛୋଟ ପଞ୍ଚାୟତ ଗୁଣ୍ଡପୁର ଗ୍ରାମବାସୀ ନଦୀର ଦୂଷିତ ଜଳକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଭଲ ଅଭାବନା। ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହି ଗ୍ରାମରେ ପାନୀୟ ଜଳ ସମସ୍ୟା ଉଚ୍ଚତେ ଦେଖାଦେଖିବାବେଳେ

Advertisement for Nitidin with contact information: ନିତିଦିନ ପତ୍ର, ନିତିଦିନ, ପୁରୁ ନ-୨୮୭/୩୭୪୫, ଏକମୁଦ୍ରକାର, କଟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୫, e-mail: nitidinedit@gmail.com